
Dogovori iz krize
Nobenega dvoma ni: svetovno gospodar-

stvosejeznašlovdrugi največji krizi v tem sto-
letju — le še kriza v tridesetih letih je bila hujša
od zdajšnje recesije. Nakopičila so se številna
nasprotja, interesi so sila različni, a vendarle je
cilj jasno zastavljen: izhod iz krize in nadaljnjji
gospodarski razvoj.

O vseh perečih problemih svetovnega go- (

spodarstva bodo spregovorili na šestem za-
sedanju o trgovini in razvoju UNCTAD v Beo-
gradu. Tem za razpravo delegatom res ne bo
manjkalo, kajti problemov je izredno veliko. V
ospredje vsekakor sodi velika zadolženost
številnih držav v-razvoju, ki komajda še zmo-
rejo odplačevati visoke obresti, ki jih brezob-
zirno diktirajo razviti predvsem ZDA. Države v
razvoju dolgujejo že okrog 800 milijard dolar-
jev in ta Damoklejev meč neprestano visi nad
njimi. Ne morejo se ga rešiti zaradi velikih ne-
sorazmerij v cenah industrijskih izdelkov in su-
rovin, poleg tega pa se industrijsko razvite de-
žele branijo pred blagom iz razvijajočih se
dežel z raznimi protekcionističnimi ukrepi.

Povsem jasno je, da manj razviti lahko upajo
na uspeh v pogajanjih le, če bodo imeli trdna in
enotna stališča, ki jih bodo branili v p^ogovorih z
razvitim Severom. Le z enotno strat*egijo v glo-
balnih pogajanjih manj razviti lahko upajo na
izboljšanje razmer, kajti v posamičnih pogovo-
rih in dogovorih zaradi ekonomske in politične
premoči razvitih manj razviti nimajo možnosti
za uspeh.

Priprave na beograjsko konferenco so bile
obsežne. O strategiji manj razvitih —s tem se-
veda tudi Jugoslavije — na konferenci v Beo-
gradu so spregovorili na zasedanju skupine 77
držav v razvoju v Buenos Airesu, kjer so pou-
darili, da gospodarstev razvitih dežel ne bo
moč oživiti brez spodbujanja razvoja držav v
razvoju, zato mora biti prisotna obojestranska
pripravljenost za izhod iz krize.

Tudi na vrhu neuvrščenih v New Delhiju so
spregovorili o konferenci v Beogradu in menili,
da se mora UNCTAD osredotočiti na ključne
mednarodne gospodarske probleme, še po-
sebej na medsebojno povezanost surovin, tr-
govine, denamištva, financ in razvoja in se v
tem smislu odločati o ukrepih za program sve-
tovne gospodarske oživitve in trajne rasti in ra-
zvoja, ki mora vsebovati nujne ukrepe za olaj-
šanje trenutnega položaja in za strukturno re-
formo svetovnega gospodarstva.

Perečih problemov je dovolj, vprašanje je le,
kakšna je pripravljenost razvitih za njihovo od-
pravljanje.


